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TORNATA DI LUNEDÌ 6 FEBBRAIO 1905 

PRESIDE ẐA DEL VICE-PRESIDENTE DE RISEIS. 

I N D I C E . 
A.tti vari Pag. 867 
Disegni di legge {Presentazione) : 

Proroga dei termini per le operazioni concer-nenti i beni ex ademprivili della Sardegna 
( R A V A ) 8 5 5 

Stato giuridico degli insegnanti delle scuole 
medie ( O R L A N D O ) 855 

Interpellanze : 
Disoccupazione delle popolazioni di Lojano e 

di Monghidoro: 
PINI 852-55 
T E D E S C O [ministro) . 8 5 4 

Viabilità nei mandamenti di Abbiategrasso e di Binasco: 
GALLINA 8 5 6 - 5 8 
T E D E S C O [ministro). 8 5 7 

Tassa di famiglia (sperequazione): 
Di S A N T ' O N O F R I O [sottosegretario di Stato) . . 8 6 3 
F E R R I GIACOMO . . 8 5 8 - 6 6 
M A J O R A N A A. (ministro) 8 J 3 

Crisi olearia nel circondario di Palmi (rinviata): 
D E N A V A 8 6 7 
M A J O R A N A A . (ministro) 8 6 7 

Interrogazioni : 
Pensioni agli operai dipendenti dal Ministero 

della guerra : 
P E D O T T I (ministro) 845 
V E R Z I L L O 8 4 5 

Organico degli impiegati d' ordine dell'Ammi-
nistrazione centrale della gue r ra : 

P E D O T T I (ministro) 846 
S A N T I N I 8 4 6 

Ammissioni e promozioni nella magistratura: 
F A C T A (sottosegretario di Stato) 8 4 7 
L A R I Z Z A . 8 4 8 

Prelevamenti dal Fondo dell' emigrazione per 
la leva all 'estero: 

BISSOLATI . 8 4 8 
F U S I N A T O (sottosegretario di Stato) 8 4 8 

Ponte sull'Arno ad Empoli: 
M A S I N I 8 5 0 
Pozzi (sottosegretario di Stato) 849 

Estrazione dell'acido citrico (metodo Restuccia): 
D E L BALZO (sottosegretario di Stato) . . . , 8 5 1 
F U L C I NICOLÒ . . 8 5 1 

Relazione (Presentazione) : 
Costruzione del palazzo delle poste e dei tele-

grafi in Milano (CASCIANI) 8 6 7 
Rinvio di interpellanze 852-55-58 
Verificazione di poteri (convalidazione) s . . 852 08 

La seduta comincia alle ore 14.5. 
S A N A R E L L I , segretario, legge il pro-cesso verbale della seduta precedente,, che è approvato . 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto un con-gedo per motivi di famiglia, gli onorevoli : Romanin-Jacur , di giorni 8: Malvezzi, di 8; Landucci , di 20; Fasce, di 5; Cot tafavi , di 7. Per motivi di salute, gli onorevol i : Ma-resca, di giorni 10; Bertarelli , di 10 ; Bot-tacchi, di 5 ; G-raffagni, di 5. Per ufficio pubblico, l 'onorevole Chiapusso, di giorni 30. 
(Sono conceduti). 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca le interrogazioni. La prima è dell 'onorevole Verzillo il quale chiede ai ministri della guerra e del tesoro « se credano di presentare alla Camera il promesso disegno di legge, r iguardan te il miglioramento delle pensioni agli operai di-pendent i dal Ministero della guerra ». Ha facol tà di parlare l 'onorevole mini-stro della guerra. P E D O T T I , ministro della guerra. Uso come sono a r icordare e a mantenere le mie promesse, posso assicurare l 'onorevole Ver-zillo che il disegno di legge che lo inte-ressa sarà presenta to , ne ho la più fon-da ta speranza, quan to pr ima alla Camera. Se ancora non lo è s ta to dipende da ciò che è una questione non di sola competenza del Ministero della guerra, e perciò hanno do-vuto intervenire accordi con altri Ministeri. Ma, ripeto, faccio formale promessa che quanto pr ima sarà presenta to . . P R E S I D E N T E . Ha facol tà di parlare l 'onorevole Verzillo per dichiarare se sia sodisfat to. V E R Z I L L O . Mi dichiaro sodisfat to della r isposta dell 'onorevole ministro della guerra. I n t a n t o un giornale di Torino, che si oc-cupa con intel let to d ' amore dei bisogni e dei dir i t t i degli operai dipendent i dal Mi-nistero della guerra, ha pubbl icato un certo disegno di légge, che è una delusione per alcune categorie cLi operai e che non r isponde 


